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CLASSE 37 A LICEO SCIENTIFICO 21 marzo 2024 Ellisse e iperbole
«Non c'é una via ‘regale” alla geometria.» (Euclide) 120 minuti — 100% - Matematica
COGNOME NOME
1. Considera I'ellisse che ha un vertice in A(5,0) e un fuoco in F(3,0). Determina: 124
A. lequazione dellellisse;
B. il rapporto tra I'area del quadrato inscritto nell'ellisse (avente i lati paralleli agli assi cartesiani) e I'area della
regione di piano racchiusa dall’ellisse stessa;
C. lequazione della parabola, con asse orizzontale, che ha vertice nel fuoco dell'ellisse di ascissa negativa e
passa per i punti di intersezione dell’ellisse con l'asse y;
D. le equazioni delle rette tangenti all’ellisse e alla parabola nel loro punto d’intersezione con il semiasse delle
ordinate positive;
E. le aree delle due parti in cui la parabola divide la regione di piano racchiusa dall’ellisse.

2. Scrivi 'equazione dell'iperbole i cui asintoti hanno equazioni 2x — 3y = 0 e 2x + 3y — 12 = 0, sapendo
che l'asse trasverso & parallelo all'asse delle y e la semidistanza focale & uguale a 4. Traccia il grafico e calcola
I'eccentricita. /11

Scegli UNO dei seguenti problemi: /10

3. Scrivi l'equazione dell'ellisse riferita ai propri assi passante per P (% 3) e tale che, detto Q il punto di intersezione della

tangente in P con l'asse delle x e P’ il simmetrico di P rispetto all'asse delle x;, il triangolo PP’Q abbia area %.

4. Scrivi lequazione delliperbole equilatera y riferita ai propri assi, con asse trasverso coincidente con I'asse delle x e tangente
allarettat: 2x —y — 6 = 0. Detto B il punto di tangenza, scrivi I'equazione della normale, n, in B all'iperbole e indica con
A e C, rispettivamente, le intersezioni di t con I'asse delle x e di n con 'asse delle y. Calcola I'area del quadrilatero OABC.

I 20% del punteggio di ogni esercizio & dovuto alla spiegazione accurata e corretta del procedimento seguito

1

2 | 3 | 4 | s | e | 7 | 8 | 9 | 10

x=0 | (0;8) | [813) |[1318) | [18;24) | [24;28) | [28;33) | [33;38) | [38;45) | x=45

BUON LAVORO!!!




